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Ano A

Tempo Comum
XXXIII Domingo

Semente da nossa esperança

«Vem tomar parte na alegria do teu senhor’»
Celebrar com esperança

Itinerário simbólico
As folhas de palmeira permanecerão ainda nesta semana. Em vez das pequenas velas, aparecerá o Círio Pascal, juntamente com algumas fotos de santos ou um smile.
Sugestão de cânticos
[Entrada] Senhor, trazei-nos a paz – Az. Oliveira
[Apresentação dos dons] Tomai, Senhor, e recebei – J. Santos
[Comunhão] Servo bom e fiel – Az. Oliveira
[Pós-Comunhão] Dai a paz – M. Faria
[Final] Irmãos, a missa não findou – F. Silva
Eucologia
[Orações presidenciais] Orações próprias do XXXIII Domingo do Tempo Comum (Missal Romano, 427)
[Oração Eucarística] Oração Eucarística IV com prefácio próprio (Missal Romano, 537ss).
Introdução a espírito da celebração
[Admonitor] “Vem tomar parte na alegria do teu Senhor”! Este é o convite e a graça, que é dada a todos os servidores da alegria do Evangelho. 
A parábola dos talentos, que hoje nos é dado ouvir, coloca-nos nesta perspetiva: somos chamados a prestar contas do bem recebido! 
É na certeza de que o Senhor nos chama a fazer render o que nos confiou, como empréstimo, que voltamos a Ele, para que realize o milagre das nossas mãos vazias. De pé, tomemos parte da alegria da Senhor e com gratidão cantemos.
Preparação Penitencial

V/ Senhor, pela nossa falta de coragem, em arriscar a vida, com opções definitivas, 
R/ Senhor, tende piedade de nós.
V/ Cristo, pela nossa falta de generosidade, para darmos tudo o que recebemos,
R/ Cristo, tende piedade de nós.
V/ Senhor, pela nossa falta de alegria, na missão que nos confiastes, 
R/ Senhor, tende piedade de nós.
Homilia
. Todos recebemos talentos na nossa vida: uns de ordem natural (a vida, a saúde…), outros de ordem espiritual, outros de ordem intelectual, outros de ordem material. Em primeiro lugar, é importante que cada um descubra os seus próprios dons, para, ao longo da vida, os pôr a render.

. O texto evangélico deste domingo é a parábola dos talentos que devem ser postos a render. Recorda-nos a vinda de Jesus Cristo como Juiz universal, ou seja, o momento em que cada um prestará contas da sua própria vida. No Evangelho não se tem em consideração o número de “talentos”. Não está nas nossas mãos receber mais ou menos; o que é importante é pôr a render os talentos que nos foram concedidos. 

. A primeira leitura ajuda-nos a aprofundar o Evangelho. O Livro dos Provérbios elogia a mulher virtuosa. A finalidade do texto continua atual: elogiar a mulher virtuosa, ou seja, a pessoa que, como nos diz o Evangelho, põe a render os seus talentos. 
. Estamos quase a chegar ao fim de mais um Ano Litúrgico. E isso nota-se na “tonalidade” escatológica das leituras. Tal como a primeira leitura e o Evangelho, a segunda leitura fala-nos do fim dos tempos, especialmente da vinda do Senhor. São Paulo responde que o mais importante não é saber o dia ou a hora, mas que somos filhos da luz e, por isso, não vivemos nas trevas. Por outras palavras: “não durmamos como os outros, mas permaneçamos vigilantes e sóbrios”. 

Profissão de fé
[Admonitor] Ser Igreja passa por acolher os dons de Deus e colocá-los a render ao serviço dos demais. Nós somos Igreja porque acreditamos no amor de Deus. Façamos a nossa profissão de fé para melhor ser e viver em Igreja. Dizei-me, então:
V/ Credes em Deus, Pai todo-poderoso, Criador do céu e da terra? 
R/ Sim, creio.
V/ Credes em Jesus Cristo, seu único Filho, Nosso Senhor, que nasceu da Virgem Maria, padeceu e foi sepultado, ressuscitou dos mortos e está sentado à direita do Pai? 
R/ Sim, creio.
V/ Credes no Espírito Santo, na santa Igreja católica, na comunhão dos santos, na remissão dos pecados, na ressurreição da carne e na vida eterna? 
R/ Sim, creio.
V/ Esta é a nossa fé. Esta é a fé da Igreja, que nos gloriamos de professar, em Jesus Cristo, Nosso Senhor. 
R/ Ámen.

Oração Universal
V/ Irmãs e irmãos: guiados pela alegria da Palavra de Deus, oremos uns pelos outros e vigiemos para que todos possam viver dignamente, dizendo (ou: cantando), com alegria:
R/ Concedei-nos, Senhor, a vossa graça.
1. Pela Igreja, para que seja fiel em tudo a Cristo e todos trabalhem com esperança, fazendo com que os leigos ponham os seus talentos a render, oremos.

2. Pelos que vivem como se o Senhor nunca viesse e pelos que temem que Ele venha a toda a hora, para que permaneçam vigilantes, mas em paz, oremos.

3. Pelas mães cristãs, pelos pais e pelos seus filhos, para que iluminem os seus lares, sejam motivo de alegria para todos e nunca deixem de ser tementes a Deus, oremos.

4. Por aqueles a quem o Senhor deu muitos dons e por aqueles a quem o Senhor só deu alguns, para que todos os ponham a render, oremos.

5. Pelos fiéis mais disponíveis desta assembleia e por aqueles que dizem sempre não a tudo, para que recordemos que os talentos são dom de Deus, oremos.
V/ Senhor, nosso Deus, fazei amadurecer em cada um de nós os frutos da vossa bondade e alegria, para que, no último dia, todos possam recebê-los transfigurados. Por Cristo Senhor nosso.
R/ Ámen. 
Envio missionário

V/ Ide! Que Deus Pai vos ensine a ser Igreja trabalhadora e alegre, à espera do seu Senhor. 
R/ Ámen.

V/ Ide! Que Deus Filho vos desperte para a fidelidade à sua Palavra de vida. 
R/ Ámen.

V/ Ide! Que Deus Espírito Santo vos inflame com os seus dons, partilhando alegremente com o próximo. 
R/ Ámen.

Semear esperança

Acólitos
Assim como a mulher virtuosa, o ministro dá tranquilidade, bem-estar e serenidade a quem preside às celebrações. A sua diligência e o seu trabalho são motivo de confiança para quem organiza as cerimónias. A sua atenção aos outros, em especial aos mais pobres, são um orgulho para a comunidade cristã. Mas o seu maior motivo de louvor é o temor de Deus.
Leitores
Para o leitor que não prepara a sua leitura com a devida antecedência, as palavras do texto podem ser como um ladrão noturno que cai subitamente diante dos olhos e causam a ruína do texto por uma leitura trapalhona. Por isso, o leitor deve estar vigilante, bem preparado por uma leitura prévia e atenta. Assim não dormiremos como os outros, mas permaneceremos vigilantes e sóbrios apelando os outros também à vigilância.
Ministros Extraordinários da Comunhão
Quando o Ministro Extraordinário da Comunhão ajuda a distribuir a Sagrada Comunhão, não podemos dizer que faça algo muito difícil. É claro que tudo deve ser feito com o maior cuidado e devoção, mas, de facto, a dificuldade da tarefa não é grande. Todavia, a quem é fiel em coisas pequenas, serão confiadas as grandes. Que maior dom podemos ter do que ouvir o convite do Senhor: “Vem tomar parte na alegria do teu Senhor”?
Viver na esperança

Fazer o ponto da situação sobre os nossos talentos: aproveitar a parábola para fazer o ponto da situação sobre os “talentos” que recebemos e aqueles que ganhámos. Escrever em pequenos papéis (post it) e partilhar em algum espaço da casa, para que outra pessoa possa ler e redescobrir os talentos que as nossas famílias têm em casa. Em verdadeiro espírito familiar, discernir em conjunto pode ajudar a perceber estes frutos em Igreja, em família, em sociedade, e a dar graças por eles.
