“Desmascarar o acolhimento”
O Plano Pastoral da Arquidiocese de Braga, centrado no tema da Caridade, pretende que sejamos “uma Igreja sinodal e samaritana”, inspirando-nos na passagem bíblica do Bom Samaritano. Na sequência desta proposta de renovação eclesial e de proximidade, o Departamento Arquidiocesano para a Liturgia, através do Serviço de Ministérios Litúrgicos, propõe um momento de formação, destinado às Equipas de Acolhimento, ministério que ganhou relevo no contexto atual da vida das comunidades cristãs. 
A formação, subordinada ao tema “Desmascarar o acolhimento”, pretende ajudar a redescobrir a hospitalidade cristã como forma de amor ao próximo. Acontecerá no próximo dia 1 de outubro, quinta-feira, pelas 21h15, sendo transmitida através das redes sociais da Arquidiocese (Facebook e YouTube), o que permitirá aos participantes colocarem questões ou inquietações aos conferencistas em direto. 
A moderação estará a cargo do Pe. Hermenegildo Faria e contará com a presença de dois oradores: Pe. João Alberto Correia, que falará sobre a hospitalidade cristã, e a psicóloga Dra. Rita Fernandes, que abordará questões relacionadas com a gestão de conflitos. 
Esta iniciativa pretende mostrar a potencialidade que este ministério representa para a vida das comunidades paroquiais e que o seu lugar pode e deve ir além da pandemia, pois é um ministério identitário do cristão, que “vai ao encontro”, de proximidade e compaixão. 
Para mais informações sobre o evento, pode contactar o Departamento pelo endereço eletrónico liturgia@arquidiocese-braga.pt. Coloque já na sua agenda esta sugestão, não perca a oportunidade de participar neste encontro!
